
保護者の皆様

＜実施概要＞

○実施時期

○配布数 649 ○回答数 636 （回答率 98.0% ） 38.7%

（ 96.1% ）

1　学力及び体力向上関係

(1) 各教科の基礎的・基本的なことがらが身に付いてきている。

回答 1 2 3 4 5

回答数 220 350 45 12 9

回答率 34.6% 55.0% 7.1% 1.9% 1.4%

(2) 宿題や家庭学習に積極的に取り組んでいる。

回答 1 2 3 4 5

回答数 254 253 88 37 4

回答率 39.9% 39.8% 13.8% 5.8% 0.6%

2022年3月8日

町田市立南第一小学校

校　長　清 水　 淳

2021年度　学校評価（保護者）集計結果について

　春寒の候、地域・保護者の皆様におかれましては、ますます御健勝のことと存じます。また、本年度も学校評価

に御協力いただき、ありがとうございました。アンケートの集計結果をお知らせいたします。

　この学校評価は、アンケート用紙での回答とインターネットのフォームでの回答を併用させていただきました。

開かれた学校を目指し、子供たちの学校生活をよりよいものにしていくため、学校運営改善の資料といたします。

今後とも保護者の皆様の御協力・御支援をよろしくお願いいたします。

2021年12月

フォームでの回答率

参考　昨年度回答率

○各質問項目に対し、１ー「そう思う」、２ー「どちらかと言えばそう思う」、

　３ー「どちらかと言えばそう思わない」、４ー「そう思わない」、５ー「わからない・無回答」

　（設問９についてのみ　６−「使用する環境にない」）という基準で評価をしていだだきました。

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

89.6% 88.1%

　肯定的回答率（１及び２と回答された方）が昨年度に比べ、1.5ポイントの向

上が見られました。全校テストや算数習熟度別授業、宿題等、くり返し復習し

ながら定着を図る取組の成果が表れていると思われます。今後はより一層、授

業改善に努め、子供たちが「分かった」「楽しい」と感じることができるよう

に工夫していきます。

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

79.7% 79.0%

（1）と同様、肯定的回答率に向上が見られました。今年度は、Chromebook

の活用による宿題や家庭学習での対応をお願いすることもありましたが、各御

家庭の御協力により、新たな形の学びを推進することができました。次年度は

従来の宿題に合わせてICTを活用した効率の良い家庭学習等の準備を進めてい

きます。
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町田市立南第一小学校

(3) すすんで読書をしている。

回答 1 2 3 4 5

回答数 142 218 148 115 13

回答率 22.3% 34.3% 23.3% 18.1% 2.0%

(4) 日常的に、運動やスポーツ（遊びや部活動を含む）に積極的に取り組んでいる。

回答 1 2 3 4 5

回答数 239 188 143 62 3

回答率 37.6% 29.6% 22.5% 9.8% 0.5%

(5)英語学習に楽しく取り組んでいる。

回答 1 2 3 4 5

回答数 174 275 98 56 31

回答率 27.4% 43.4% 15.5% 8.8% 4.9%

(6)ICT（学習機器）を積極的に活用している。

回答 1 2 3 4 5

回答数 229 261 88 40 15

回答率 36.2% 41.2% 13.9% 6.3% 2.4%

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

56.6% 55.3%

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

67.2% 71.8%

　昨年度に引き続き、コロナ禍の中、短なわ週間や体力アップキャンペーン等

の取組を継続して実施してきました。多くの子供たちが身体を動かすことや外

で遊ぶことが楽しいと感じている様子です。天気の良い日には学級活動の一つ

としてクラス遊びなどにも積極的に取り組み、外で元気よく遊ぶ機会を増やす

ようにしています。

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

70.8%

2020年度より3・4年生の「外国語活動」では週に1時間、5・6年生の「外国

語」は2時間の授業を行っています。「聞く・話す」を中心に、高学年では「読

む・書く」も加わった学習内容となっています。歌や振り、声や体を使った活

動が多いことから、学習することが楽しいと感じている児童が多くいる様子で

す。今後も、表現することが楽しくなるような授業を目指していきます。

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

77.4%

　今年度より、一人一台の端末による学習が本格的に取り入れられるようにな

りました。学習の場面で折に触れて活用するようにしてきたことで、児童一人

一人が上手に使いこなせるようになってきました。Chromebookには様々な機

能があり、今後は、更に各教科で学習内容に合わせた効果的な使い方を工夫し

ていきます。

　昨年度より1.3ポイントの向上が見られます。学校全体では毎休み時間の図書

室利用が30人を超えるなど、読書に親しんでいる様子が伺えます。「南一の

100冊」を推奨したり、読書週間（どんぐりまつり）におすすめの本を紹介し

合ったり、読書活動を日々推進しています。１2月の時点で100冊を読破した児

童も多く、今後も蔵書を増やしつつ、読書に親しむ環境を整えていきます。
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2020年度　学校評価（保護者）

2　学校及び家庭生活全般関係

(1) 楽しい学校生活を過ごしている。

回答 1 2 3 4 5

回答数 350 228 38 6 13

回答率 55.1% 35.9% 6.0% 0.9% 2.0%

(2) 学校のきまりや、家庭でのきまりを守っている。

回答 1 2 3 4 5

回答数 176 312 100 42 4

回答率 27.8% 49.2% 15.8% 6.6% 0.6%

(3) あいさつをきちんとしている。

回答 1 2 3 4 5

回答数 231 327 51 13 13

回答率 36.4% 51.5% 8.0% 2.0% 2.0%

(4)食に関する知識や望ましい食習慣、生活習慣がみについている。

回答 1 2 3 4 5 6

回答数 196 327 86 14 10 0

回答率 31.0% 51.7% 13.6% 2.2% 1.6% 0.0%

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

91.0% 93.1%

　感染症予防のため活動の制限が続く中でも、多くの児童が学校生活を楽しん

でいます。子供たちにとって明るく魅力ある学校生活とするため、工夫を重

ね、学習活動や行事のより一層の充実を目指していきます。

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

77.0% 78.2%

　校内で「みんながみんなのために」の取組として廊下歩行や、校内美化につ

いて、子供たち同士がすすんで声を掛け合うなど、自主的な取組も盛んに行っ

ています。大切なことはしっかりと大人から伝えながらも、「守らされる」の

ではなく「自ら守る」心を育てたいと考えています。みんなが気持ちよく生活

するために行動していけるよう、これからも丁寧に指導していきます。

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

87.9% 86.3%

　お客様に「南一小の子供たちは気持ちの良いあいさつができる」ということ

をよく褒めていただきます。日頃のあいさつ指導や児童が主体となり実施した

挨拶運動等の取組の成果であるとともに、各御家庭であいさつについての大切

さをお伝えいただいている成果だと思われます。

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

82.6%

　低学年を中心に、食育に関する活動や授業を行ってきました。食べ物に興味

をもつこと、食材や食事づくりに関わっている人々に感謝することを学んでき

ました。好き嫌いをなくそうと挑戦する子、給食を残さないようにする子が増

えてきました。ただ、感染症予防のための「前向き給食」の現在、会食のマ

ナーに関する細々としたことは御家庭の中でしか学べないものとなっていま

す。御協力よろしくお願いいたします。
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町田市立南第一小学校

(5)交通事故防止や不審者対応などの安全意識が身に付いている。

回答 1 2 3 4 5

回答数 211 351 52 6 15

回答率 33.2% 55.3% 8.2% 0.9% 2.4%

(6)パソコン、携帯電話、スマートフォンなどによるネットマナーが身に付いている。

回答 1 2 3 4 5

回答数 137 289 127 26 54

回答率 21.6% 45.7% 20.1% 4.1% 8.5%

３　小中一貫・連携

(1) 学校は、南中学校と連携して教育活動に取り組んでいる。

回答 1 2 3 4 5

回答数 102 196 46 11 275

回答率 16.2% 31.1% 7.3% 1.7% 43.7%

４　いじめ・体罰

(1) 学校は、いじめ防止や体罰防止に取組み、子供の人権を大切にしている。

回答 1 2 3 4 5

回答数 137 302 47 8 139

回答率 21.6% 47.7% 7.4% 1.3% 22.0%

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

88.5% 86.5%

　毎月実施している避難訓練や安全指導、１年生の横断歩道訓練、３年生の自

転車安全教室等が成果につながっています。登校時、地域の方の見守りにも御

協力いただき、今年度(２月現在)、本校では交通事故の報告はありません。登

下校時のあ歩き方、自転車の乗り方等の更なる安全啓発を行っていきます。

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

67.3% 54.2%

　今年度はChromebookが一人一台貸与されました。学校でも使用に当たって

の決まりを作りましたが、不用意に人を傷つけないための情報リテラシーや

ネットマナーのさらなる向上が必要とされます。また、高学年になればなるほ

どスマートフォン等のICT端末の所有率が高くなっているようです。使用時間

が多くなり、生活リズムが乱れるなどの影響も深刻です。御家庭でもSNSルー

ルの確認等の御協力をお願いします。

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

47.3% 48.2%

　昨年度に引き続き、コロナ禍の影響により、直接的な交流の機会は減ってし

まいましたが、小中一貫町田っこカリキュラム(規範意識・キャリア教育等)及

び英語指導において、連携のカリキュラムを活用し、教育活動に取り組んでい

ます。

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

69.4% 69.2%

　いじめや体罰等の人権侵害を許さない、豊かな心を育む教育活動の充実に取

り組んでいます。学校いじめ防止基本方針を定め、いじめを防止することを念

頭に、学年・学校で組織的に対応します。今年度の道徳授業地区公開講座で

は、いじめ根絶に向けたパネルディスカッションを実施しました。御家庭でも

話題にしていただき、豊かな心を育む教育の一端としていただけますようお願

いいたします。
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2020年度　学校評価（保護者）

５　開かれた学校

(1)学校は、地域人材を積極的に活用した教育活動を行っている。

回答 1 2 3 4 5

回答数 153 293 29 7 152

回答率 24.1% 46.2% 4.6% 1.1% 24.0%

(2)学校は、保護者や地域と一体となって子供たちを育んでいる。

回答 1 2 3 4 5

回答数 190 331 31 10 72

回答率 30.0% 52.2% 4.9% 1.6% 11.4%

(3)学校は、保護者や地域の方に対して情報発信をしている。

回答 1 2 3 4 5

回答数 296 293 27 5 13

回答率 46.7% 46.2% 4.3% 0.8% 2.1%

(4)学校は、保護者会や学校公開、学校行事などで、教育活動を公開している。

回答 1 2 3 4 5

回答数 336 251 28 7 12

回答率 53.0% 39.6% 4.4% 1.1% 1.9%

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

70.3%

　今年度も感染症予防のために、地域人材を活用した学習を十分に行うことが

できず、残念に思っています。しかし、感染状況が落ち着いたところを見計

らって、おはようブックスや、地域学習、ゲストティーチャーによる授業等、

貴重な学習の機会を得ることができました。今後も学びの機会を最大限に生か

せるよう計画・準備を進めていきます。

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

82.2%

　多くの保護者の皆様に肯定的な回答をいただき、感謝しています。コロナ禍

において、学校と保護者、地域の皆様が手を取り合って子供たちの教育に力を

注いでいくことが、以前にも増して重要になってきていると感じています。今

後も学校、保護者・地域が一緒になって子供たちにとってよりよい環境を作っ

ていければと思っています。

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

92.9% 94.0%

　学校だよりやホームページ、メール配信、クラスルーム等を活用し、日々の

子供たちの学校生活の様子やお知らせなど、より詳しく情報発信をしてきまし

た。今後もより分かりやすい公開や発信の形を検討していきます。

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

92.6% 98.2%

昨年度に引き続き、感染症予防対策を行う中での実施となりました。御来校い

ただく機会をなかなかもつことができませんでしたが、運動会はや学芸会は内

容や実施方法の工夫を行い、オンラインも活用しながらの学校公開としてきま

した。次年度以降も今年度の工夫をもとに計画をしていきます。子供たちに

とって、よい経験となる学校行事を実現していきたいと思います。
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町田市立南第一小学校

(5)子供のことに関する相談がしやすい

回答 1 2 3 4 5

回答数 200 313 61 20 41

回答率 31.5% 49.3% 9.6% 3.1% 6.5%

(6)南第一小学校の教育は全体として満足である。

回答 1 2 3 4 5

回答数 272 305 30 8 18

回答率 43.0% 48.2% 4.7% 1.3% 2.8%

６　校内環境

(1) 学校は、校内整備や校内美化に取り組んでいる。

回答 1 2 3 4 5

回答数 180 311 68 14 62

回答率 28.3% 49.0% 10.7% 2.2% 9.8%

７　学校行事

(1)運動会や学芸会等の学校行事は充実している。

回答 1 2 3 4 5

回答数 300 277 29 8 21

回答率 47.2% 43.6% 4.6% 1.3% 3.3%

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

80.8% 83.4%

　コロナ禍が長引き不自由な生活が強いられる中、学年を問わず不安定な気持

ちになる子供たちもいるようです。教職員はもとより、スクールカウンセラー

や教育センター等と連携して相談機能の向上に努めます。些細なことでもお気

付きの点や御相談したいことがありましたらお声かけください。

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

91.2% 92.2%

　昨年度とほぼ同様の肯定的回答率となり、教職員一同たいへん大きな励みと

なりました。子供たちの笑顔があふれる学校であるために、これからも保護者

の皆様、地域の皆さまと力を合わせてより良い学校づくりに邁進したいと思い

ます。

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

77.3% 84.2%

　校舎は町田市内の小中学校で最も古い校舎ですが、安全点検を定期的に行い

ながら、子供たちの安心・安全を第一に考え、日々、校内整備を行っていま

す。またコロナウイルス感染拡大防止のためのアルコール消毒作業も継続して

実施しています。

肯定的回答率 昨年度肯定的回答率

90.9% 97.4%

　肯定的回答率が昨年度と同様９割を超えましたが、感染症予防対策のため、

保護者の皆様の御期待に十分にお応えできなかった点もあるかと思います。社

会の状況に配慮し、子供たちの安全を守りながら、できる限りのより良い実施

方法を模索して取り組んで参りました。今後も状況の変化に合わせながら、子

供たちの成長に有意義な行事を実施していけるようより良い方法を考えていき

ます。
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2020年度　学校評価（保護者）

＜自由記述＞
自由記述欄には大変多くの御意見をいただきありがとうございました。

自由記述を御記入いただいた件数は、以下の通りです。

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 計

101 107 117 103 101 104 633

33 25 34 24 25 25 166

32.7% 23.4% 29.1% 23.3% 24.8% 24.0% 26.2%

15 11 20 13 9 11 79

内容について

記述内容を以下の通り、分類しました。（複数に分類しているため、合計が上記の記述数以上となっています。）

計

61

61

33

19

11

7

38

7

237

１　環境について
○

○

２　コロナウイルス感染症対応・ICT活用

○

○

○

①　全回答数

②　うち自由記述あり

③　割合（②／①）

④　フォームでの自由記述数

内容

学習面

生活面（児童の様子）

コロナ対応

学校行事

広報活動（たより／通信等）

環境・設備

励まし・感謝

その他

累計

・上靴がとっても汚くなります。学校が汚れているのでしょうか。

・「まちとも」など、地域の方達が見守ってくれて学校を開放してくれているのがとても有難く、すごく助かっていま

す。

・係活動や委員会活動など、子供達が自主的に発案して活動している様子が、いきいきと楽しそうでとても良いと思い

ました。

・学年が上がるにつれて子供が自分に自信をもてるようになっているように思います。それは、南第一小学校が学年に

応じた役割をしっかり設定されていて、子供たち一人一人に責任をもたせてくださる取り組みを実施されているからだ

と思います。

＜学校より＞

　本校の教育活動に、御理解ある御意見を多くいただき、励みになります。これからも、地域と連携しながら、児童の成長をサ

ポートしていきます。清掃は、児童によるものに加え、用務主事が毎日行っています。昨年度に引き続き、換気を徹底しているた

め、昇降口や廊下の窓を開けています。そのため、平時に比べ、校内に砂埃等が流入しやすく汚れてしまいます。気付いたときに

は清掃していますが、６５０名を超える児童が活動をしているため、対応しきれないこともありますので、御了承ください。

・現在宿題として出されているわけでもないクロムブックを毎日家と学校に持ち歩いているのが疑問です。学校ではた

まに使用するということなら、学校保管にするわけにはいかないのでしょうか。荷物が重くて大変そうです。

・インターネットリテラシーに関する教育を継続的に行って欲しいです。家庭と学校が連携して教えていける環境があ

ると安心できます。学校でどの程度教えてくださっているのかよく分からないので、シェアしてもらえるとありがたい

・コロナの感染予防の為に様々な対策を行って下さり、心から感謝しています。リモート授業も導入して頂き、約1ヶ

月間活用しましたが大変助かりました。欠席等連絡フォームもとても便利で良いと思います。コロナで先生方の負担が

増えてしまった分、保護者として出来る限り先生方に協力したいと思っています。今後もよろしくお願い致します。

・コロナ禍で学校の様子が見られない中、ホームページで様子を見られることがありがたいです。（やはり生で見たい

ですが）

時々、「HPで見たよ。」と言って子供たちと話をするようにしています。

学習面, 61

生活面（児童

の様子）, 61

コロナ対応, 33

学校行事, 19

広報活動（た

より／通信

等）, 11

環境・設備, 7

励まし・感謝, 
38

その他, 7

7
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３　行事について

○

○

○

○

４　その他の御意見等について

・コロナだからやりませんではなく、コロナ禍でどうやるか、どうできるかを考えてく出さっていることで、学校生活

が充実したものになっているようです。本人が、心も体も元気に過ごせることが何より嬉しいです。

・コロナ禍での学校行事の開催は多くの苦労があったことと思います。先生方の努力や工夫のおかげで子供たちはよい

思い出をつくることができました。いつも子供たちのことを第一に考えてくださり、ありがとうございます。

・どんぐりまつりの際、先生やお友達に手紙を出したとき、返事がきたことをとても喜んでいました。それがきっかけ

となったのか本を読む楽しさを知ったようです。子供にとっては、良い経験になったと思います。

・コロナの事もあり、難しいのかもしれませんが、授業参観（運動会の練習等ではなく、算数や国語といった普通の授

業）があればよかったです。

・近隣小学校で行われている狂言などのワークショップを同じように南一小でも行ってほしい。中学で同じ学区になる

可能性がある公立なのでできる限り同じ事を体験させてあげたい。

＜学校より＞

　コロナ禍の中での学校行事の実施に多くの方の御理解・御協力をいただきありがとうございました。様々な学校行事を、感染拡

大防止の対策を徹底し、例年とは、規模や方法を変えて実施してきました。そうした行事を通して、児童の成長を感じることがで

きました。今後も様々な行事等で多くの制限があると思われますが、御理解・御協力をお願いします。また、今年度、授業参観に

ついては、「密」を避けることを第一としたため、教室内での参観を見合わせました。新型コロナ感染症が、一日でも早く収束

し、例年どおりに授業参観ができる日を教員も待ち望んでおります。ワークショップに関して、情報を教えていただきありがとう

ございます。公立小学校として、学習内容においては、学習指導要領に則り、指導を行なっています。一方で、各学校の地域性な

どを生かし、特色ある教育活動を行うことが認められています。近隣の学校にあって、本校にないものもあると思いますが、近隣

の学校になくて本校にしかないものもあるかもしれません。中学校では、複数の小学校から、違った経験をしてきた子が通ってく

ることから、多くの刺激を受け新たな学びへとつながっていくと思います。

＜学校より＞

　その他多くの貴重な御意見をありがとうございました。

　○広報(HP、クラスルーム、各種おたより等)に関すること

　○学習指導に関すること

　○生活指導・いじめ対応に関すること

　これらについてもしっかりと検討し、改善すべき点については、早期に改善をしていきます。

　今回の学校評価で寄せられた御意見のほとんどは、子供たち・教職員に対する励ましの御意見でありました。今後とも本校の教

育活動への御支援・御協力をどうぞよろしくお願いいたします。

＜学校より＞

　コロナウイルス感染症拡大防止対策に、多くの御理解・御協力をいただき誠にありがとうございます。学校では日々、児童へ手

洗い、マスクの着用などの声かけを行っています。今後も引き続き対策を徹底し、感染症拡大防止に努めてまいります。保護者の

方に、来校していただくことが難しい中、HPがお子さんとの会話に役立っていることとても嬉しく思います。これからも学校の

様子をお伝えしていきます。

　クロームブックにつきましては、町田市教育委員会が６月に出している『Machida Next Education』にあるように、ICTを活

用した家庭での学びがスタートしています。そのため、今後もより一層、学校と家庭とでクロームブックを活用した学習が増える

と思います。現在、本校では、学年で統一して、教科書等を教室に置いておくことができるようにし、児童の負担軽減を図ってい

ます。インターネットリテラシーは、御指摘のとおり、学校と家庭とで連携し、指導することで効果が得られるものと考えます。

児童の発達段階に応じた指導を行い、家庭に向けて発信していきたいと思います。

今年もまだまだコロナ禍で、行えないこともたくさんありますが、様々な工夫や対策をして各行事や授業など、できる

範囲で行っていただき、ありがたく思っております。子ども達が安心安全な学校生活が送れるように、また、今しかで

きない大切な思い出作りや経験ができるように、これからもどうぞよろしくお願いいたします。
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